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Описание чепчика «Dovima» 

by @shapetko_knitwear 

Уровень сложности * 

 

 

Пожалуйста, перед началом работы полностью ознакомьтесь с содержанием мастер-

класса, включая видеоматериалы!  

Необходимые для работы навыки: лицевые и изнаночные петли, классический набор 

петель.  

__________________________________________________________________________________________

Все видеоматериалы представлены в виде прямых ссылок по тексту мастер-класса. 

При воспроизведении видео устанавливайте наивысшее качество (1080р, HD). Если у 

вас возникли трудности с видео, попробуйте открыть ссылку  

на другом носителе или с помощью другого браузера. 

Важно! Если вы вяжете по печатной версии описания, на последней странице вы 

найдете QR-коды с видео: просто наведите камеру смартфона на код, на экране 

появится ссылка, нажав на которую, вы откроете нужное видео. 

 

В описании представлены 3 размера: Babies (2-4 года) - ОГ 46-50см/Kids (4-10 лет) – ОГ 50-

55 см/Adult (взрослые размеры) – ОГ 55-60 см. 

Вы сможете самостоятельно корректировать ширину и глубину изделия.  

Далее все инструкции даны через знак «/» соответственно вышеперечисленным 

размерам.  

 

Оригинал пряжи:  

Пух норки – 50г/350м – в 2 нити+1 доп.нить – расход 1/1/2 мотка.
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Альтернативные пряжи: 

Cashmere Aurum – 50г/350м – 50% 

кролик, 30% шерсть, 20% акрил 

 

В 2 нити + 1 доп.нить 

 

1/1/2 мотка 

 

Kutnor Angorino – 25г/125м – 80% 

ангора, 20% полиамид 

 

В 2 нити 

 

2/3/3 мотка 

Vento d'Italia Angora Rabbit – 

50г/350м – 70% ангора, 30% 

нейлон  

 

В 2 нити 

 

1/1/2 мотка 

Любая другая моточная или 

бобинная ангора 

 

В 2-3 нити 

 

50/50/75г 

 

В целом, вы можете использовать для чепчика практически любую пряжу, на которой будет 

видно рисунок резинкой: Concept by Katia Cotton Merino, Lana Gatto Super Soft (как 

моновариант, либо с нитью мохера в тон), бобинные кардные мериносы, кашемир, 

смесовки кашемир+мохер и т.д.  

По промокоду «SHAPETKO10» вы можете приобрести пряжу со скидкой 10% в магазине 

@clubochki.ru в Instagram или на сайте www.clubochki.ru.  

 

В случае, если вы заменили оригинальную пряжу на другую, необходимое количество 

пряжи и итоговый внешний вид изделия могут отличаться от изначального варианта.  

 

Необходимые материалы: 

 Пряжа; 

 Спицы 3 мм;  

 Линейка; 

 Маркеры начала ряда – 4 шт; 

 Трикотажная игла; 

 Ножницы. 

 

Обозначения и терминология: 

 лиц. п. – лицевая петля; 

 изн. п. – изнаночная петля; 

 п. – петля 

 р. – ряд 

 лиц.скр. – лицевая скрещенная петля; 

 изн.скр. – изнаночная скрещенная петля; 

 ц.л. – центральная линия, вдоль которой делаются прибавки или убавки, состояит из 3 

петель; 

 кром.п. – кромочная петля; 

 кромка – боковые окантовки чепчика  

 1пи3 – 1 петля из 3х 

 ВТО – Влажно-Тепловая Обработка 

http://www.clubochki.ru/
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Образец: 

Наберите четное количество петель и свяжите образец размером ~12*12 см узором 

"Резинка 1*1  со скрещенными лицевыми". 

1 и все нечетные ряды: *1 лиц.скр., 1 изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда; 

2 и все четные ряды: «1 лиц.п., 1 изн.скр.* - повторять от * до * до конца ряда. 

Обратите внимание, что по лицевой стороне лицевые скрещенные петли должны лежать 

одной и той же стенкой вперед.  

 

 

 

 

 

 

 

Важно!  

1. Для большей точности, измерения необходимо проводить 

твердой линейкой на жесткой поверхности; 

2. Размер образца должен быть ~12*12см; 

3. Постирайте образец, дождитесь полного высыхания, замерьте образец в спокойном 

состоянии, не затрагивая начальный и конечный ряды и кромочные петли; 

4. Не округляйте полученное число до целого; 

5. Образец можно связать, не отрывая нити от мотка. После всех измерений распустите 

образец. 

 

Если вам удобно следовать готовым расчетам, перед началом работы убедитесь, что ваша 

плотность совпадает с указанной. Для попадания в плотность можно менять размер спиц. 

Допускается отклонение от заданной плотности +-1-2п в 10 см. В таком случае, вяжите по 

описанию, ориентируясь на расчеты со стр. 8. 

Пряжа Пух норки в 2 нити+доп.нить 

Спицы  3мм 

Узор Узор «Резинка 1*1 со скрещенными лицевыми» 

Плотность 10 см – 29п 

 

Кромочные петли: 

В начале ряда снимите кром.п. не провязывая, нить перед работой. 

В конце ряда кром.п. провяжите лицевой петлей за переднюю половинку.  

https://youtu.be/QHl8BNyyJSY
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Ход работы: 

Вводную информацию по чепчику можно посмотреть здесь.  

На спицы 3мм (или тот размер, который вы выбрали) наберите 7 петель и вяжите полой 

резинкой до тех пор, пока длина шнура не составит ~15/16/17см: 

 

Установочный ряд (сразу после того, как вы набрали 7 петель): кром.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 

изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., кром.п. 

1 и все нечетные ряды (лицевые): кром.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., кром.п.; 

2 и все четные ряды (изнаночные): кром.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 1 

лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, 

нить перед работой, кром.п. 

 

Теперь перейдите от шнура к основной работе: сначала необходимо прибавить 1 петлю, 

чтоб шнур превратился в правую и левую кромки: 

1. В лицевом ряду провяжите: кром.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой – на правой спице 3 петли, на левой – 4; 

2. Под первой петлей на левой спице найдите правую половинку петли нижнего ряда, 

подхватите ее; 

3. Набросьте ее на левую спицу; 

4. Провяжите за заднюю половинку лицевой петлей – вы сделали скрещенную прибавку; 

5. Провяжите далее 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., 

кром.п. Разверните работу на изнаночную сторону: кром.п., 1 изн.п. снять, не 

провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой, прибавку провяжите изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой, кром.п.  

 

Теперь на спицах 8 петель - это правая и левая кромки1 (по 4 петли каждая). Отсюда и далее 

до противоположного шнура кромки буду выполняться следующим образом: 

 

 

                                                           
1 Далее в тексте – «кромки». 

https://youtu.be/tX0NGTwpXk0
https://youtu.be/aXUzZgIdDes
https://youtu.be/aXUzZgIdDes
https://youtu.be/a5RIjsOJqag


5 
 

Правая кромка  в лицевом ряду: кром.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не 

провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п. 

 

 

 

Правая кромка в изнаночном ряду: 1 изн.п. снять, не провязывая, нить 

перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой, кром.п. 

 

 

Левая кромка в лицевом ряду: 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, 

нить перед работой, 1 лиц.п., кром.п. 

 

 

Левая кромка в изнаночном ряду: кром.п., 1 изн.п. снять, не 

провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не 

провязывая, нить перед работой. 

 

 

Теперь необходимо провязать несколько установочных рядов с прибавками и 

сформировать ц.л. – центральную линию, вдоль которой далее чепчик будет набирать 

ширину, а во второй половину сужаться.  

1. Лицевой ряд: правая кромка; 

2. Подхватите протяжку между петлями; 

3. Набросьте ее на левую спицу (не имеет значения, какой половинкой вперед); 

4. Провяжите ее как изн.скр. (за дальнюю половинку петли), кромка. Разверните вязание 

на изнаночную сторону; 

5. Изнаночный ряд: кромка, прибавку провяжите как лиц.п., кромка. 

 

После этого ряда для удобства в лицевом ряду расставьте маркеры: кромка, маркер, 1 

изн.п., маркер, кромка. Таким образом вы отделите кромки от основного полотна.  

https://youtu.be/8SiywQ-vFz0
https://youtu.be/C2002igZmVs
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1. Лицевой ряд: кромка, расположите рабочую нить поверх большого и указательного 

пальца;  

2. Поверните пальцы по часовой стрелке так, чтобы образовалась петелька, подхватите 

ее правой спице по направлению снизу вверх за дальнюю половинку; 

3. Затяните петельку на спице; 

4. 1 изн.п., 

5. Заведите большой палец под рабочую нить; 

6. Поверните большой палец против часовой стрелки на 180о, на пальце образовалась 

петля – подхватите ее правой спицей; 

7. Затяните петельку на спице, кромка. Разверните работу на изнаночную сторону; 

8. Изнаночный ряд: кромка, прибавку провяжите как лиц.п.; 

9. 1 лиц.п.; 

10. Прибавку провяжите как лиц.п., кромка.  

 

 

1. Лицевой ряд: кромка, 1 изн.п.,  

2. Заведите большой палец под рабочую нить, поверните большой палец против часовой 

стрелки на 180о, на пальце образовалась петля – подхватите ее правой спицей и 

затяните петельку на спице; 

3. 1 изн.п., расположите рабочую нить поверх большого и указательного пальца, 

поверните пальцы по часовой стрелке так, чтобы образовалась петелька, подхватите ее 

правой спице по направлению снизу вверх за дальнюю половинку и затяните петлю на 

спице, 1 изн.п., кромка. Разверните работу на изнаночную сторону; 

4. Изнаночный ряд: кромка, 1 лиц.п., прибавку провяжите как изн.п., 

5. 1 лиц.п.; 

6.  Прибавку провяжите как  изн.п., 1 лиц.п., кромка.  
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На данный момент на спицах: 4 петли кромки – маркер – 1 изн.п. рисунка – 3 петли ц.л. 

(чтобы визуально выделить их в полотне, на центральную петлю можно повесить маркер) – 1 

изн.п. рисунка – маркер – 4 петли кромки.  

Прибавки (смотреть видео): 

1. Прибавки делаются в каждом лицевом ряду справа и слева вдоль центральной линии 

(далее «ц.л.») 

2. Ц.л. состоит из 3 петель – 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п. (в изнаночном ряду: 1 изн.п., 1 

лиц.п.,1 изн.п.) 

3. Прибавки провязываются сразу по рисунку (либо изн., либо лиц.скр.), в изнаночном 

ряду так же по рисунку.  

Как прибавить скрещенные лицевые: 

1. Довяжите до ц.л.; 

2. 1 лиц.скр.; 

3. Подхватите левую половинку петли нижнего ряда; 

4. Провяжите ее как лиц.п.; 

5. 1 изн.п.; 

6. Подхватите правую половинку петли нижнего ряда; 

7. Провяжие ее как лиц.п.; 

8. 1 лиц.скр.; 

9. В изнаночном ряду: прибавку провяжите как изн.скр., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., 

прибавку провяжите как изн.скр.  

 

 

Как прибавить изнаночные петли: 

1. Довяжите до ц.л.; 

2. 1 изн.п.; 

3. Подхватите левую половинку петли нижнего ряда; 

4. Провяжите ее как лиц.п.; 

5. 1 изн.п.; 

6. Подхватите правую половинку петли нижнего ряда; 

https://youtu.be/xg6VCYzALsY
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7. Провяжие ее как лиц.п.; 

8. 1 изн.п.; 

9. В изнаночном ряду: прибавку провяжите как лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., прибавку 

провяжите как лиц.п.  

 

 

 

Продолжайте вязать, прибавляя постепенно основной узор, до тех пор, пока количество 

петель основного узора до ц.л. не составит 33/35/37 петель или  высота чепчика от основания 

не достигнет ~21-22/22-23/23-24 см. Последней парой прибавок должны быть изнаночные 

(далее провяжите лицевой ряд до конца и изнаночный ряд). 

Если вам удобно ориентироваться на примерке, то высоты чепчика на данный момент 

должно хватать от точки под подбородком (где завязывается шнур) до 1-2 см до самой 

высокой точки на темени (см. рисунок).  

 

 

 

 

 

 

                                                                                          Изображение взято из сети Интернет 

Теперь необходимо встроить ц.л. в основной узор, для этого провяжите в лицевом ряду: 

Кромка – петли основного узора до ц.л. – первую петлю ц.л. провяжите как лиц.скр. – 1 изн.п., 

- третью петлю ц.л. провяжите как лиц.скр. – петли основного узора – кромка. Начиная с 

этого ряда прибавок нет.  

Далее провяжите 4/4/6 см основным узором.  
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Убавки (смотреть видео): 

Сужение чепчика будет вывязываться вдоль 1 центральной петли. Для этого в лицевом ряду 

найдите те 3 петли, что были ц.л., и провяжите лицевой ряд: 

1. Кромка, все петли узора до петель ц.л.; 

2. Первую петлю ц.л. снимите на правую спицу левой половинкой вперед, не провязывая; 

3. 2 и 3 петли провяжите вместе лицевой с наклоном вправо; 

4. На получившуюся петлю сверху набросьте петлю с правой спицы – вы убавили 2 петли. 

Довяжите ряд до конца: петли узора, кромка.  

5. В изнаночном ряду: кромка, петли узора по рисунку, центральную петлю снимите, не 

провязывая, нить перед работой, петли узора по рисунку, кромка.  

 

 

 

Отсюда и далее в каждом лицевом ряду из центральной петли провязывайте убавку 1пи3: 

1. Провязывая основной узор, остановитесь, не довязывая 1 петлю до центральной; 

2. Переснимите центральную петлю на правую спицу, не провязывая, левой половинкой 

вперед; 

3. 2 петли провяжите вместе лицевой с наклоном вправо; 

4. Сверху на получившуюся петлю набросьте петлю с правой спицы; 

5. В изнаночном ряду центральная петля не провязывается, а снимается, нить перед 

работой. 

 

Продолжайте вязание до тех пор, пока в лицевом ряду после убавок между кромками не 

останется 5 петель (с учетом центральной).  

Далее необходимо провязать переход от основного вязания к шнуру. На данный момент у 

вас провязан лицевой ряд: кромка, 1 изн.п., 1 лиц.скр., центральная петля, 1 лиц.скр., 1 изн.п., 

кромка.  

Изнаночный ряд: кромка, 1 лиц.п., 1 изн.скр., центральную петлю провяжите изнаночной, 1 

изн.скр., 1 лиц.п., кромка; 

https://youtu.be/5ZsnL4HDEbw
https://youtu.be/dNr2S_rr1k4
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Лицевой ряд: кромка, 2 петли вместе изнаночной, центральную петлю провяжите изнаночной, 

2 петли вместе изнаночной (между кромками стало 3 изн.п.), кромка; 

Изнаночный ряд: кромка, 3 лиц.п., кромка; 

Лицевой ряд: кромка, 2 петли вместе изнаночной, 1 лиц.п. от левой кромки и 1 изн.п. 

провяжите вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой, 1 лиц.п., кром.п.; 

Изнаночный ряд: кром.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., 1 изн.п. 

снять, не провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., кромка; 

Лицевой ряд: кромка, 1 лиц.п. от левой кромки и 1 изн.п. провяжите вместе лицевой с 

наклоном вправо, 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п., кром.п.; 

Изнаночный ряд: кромка, 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 

кром.п.; 

Лицевой ряд: кром.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед работой, 2 лиц.п. 

провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изн.п. снять, не провязывая, нить перед 

работой, 1 лиц.п., кром.п. 

На спицах 7 петель.  

Провяжите второй шнур точно такой же длины, как и первый. В последнем изнаночном ряду 

шнура провяжите: кром.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., кром.п. 

В лицевом ряду закройте петли классическим способом по рисунку:  

1. кром.п. снимите не провязывая; 

2. 1 лиц.п., протяните получившуюся петлю через первую петлю на правой спице; 

3. 1 изн.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

4. 1 лиц.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

5. 1 изн.п., получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице; 

6. 2 последние петли с левой спицы провяжите вместе лицевой с наклоном вправо и 

получившуюся петлю протяните через первую петлю на правой спице. 

Вытяните последнюю петлю и обрежьте рабочую нить, оставив хвостик ~15см длиной. 

Заправьте хвостики на изнаночной стороне работы. Ваш чепчик готов.  

Стирка и уход: 

Постирайте чепчик вручную в теплой воде 30оС  с жидким мылом (без красителя) или 

специальным средством для стирки шерстяных вещей. Сушите, придав форму, на 

горизонтальной поверхности на полотенце вдали от обогревательных приборов. После 

высыхания отпарьте чепчик через мокрую марлю, либо просто потоком пара, не касаясь.   

 

Как распушить изделие из пуха норки: 

После полного высыхания прочешите чепчик массажной щеткой (или просто грубой тканью, 

например, махровым полотенцем) и просушите феном во всех направлениях (выверните 
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наизнанку, продуйте феном снизу вверх, сверху вниз, слева направо и наоборот, затем 

разверните ее на лицевую сторону и повторите процедуру). При необходимости повторите 

все еще 1-2 раза.  

 

Ваш чепчик готов, носите с удовольствием! 

______________________________________________________________ 

Делитесь своими фотографиями в Instagram c тегом #чепчик_dovima 

О самых ярких и красивых работах я с удовольствием рассказываю у себя в профиле 

 

Ваша Елена @shapetko_knitwear 
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видео QR-код для просмотра 

 

 

Резинка 1*1 со скрещенными 

лицевыми петлями 

 
 

 

Вводная информация 

 
 

Узор «Полая резинка»  

 
 

 

Начало работы 

 
 

 

Правая кромка 

 
 

 

Левая кромка 

 
 

 

Прибавки 

 
 

 

Убавки 

 
 

 

Переход от основного вязания к шнуру 
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